

FEDERATION FRANCAISE DE BASKET-BALL
COMITE DEPARTEMENTAL D'INDRE ET LOIRE
COMITE DIRECTEUR N° 09 DU 7 AVRIL 2023

Présents :

Président : Monsieur Michel PETIBON.

Mesdames :

Marie Line GUIMIER (à 20h00) - Sophie HERMAN (en Visio) - Anne HOYAUX
- Mélanie DZIZMEDIAN.

Messieurs :

Bruno SCHMALTZ - Christian WEINLING - Yves MOREAU

Excusés :

Mesdames :

Tiphaine AGUIRRE-LAVIN - Sandrine CEROL - Isabelle DESMET - Sylvia
DUPONT

Messieurs :

Bruno DZIZMEDIAN – Philippe MAUXION - Jean-Michel WERQUIN –
Fabrice BLACHIER - Nicolas DUPUIS –

Absents :

Madame : Christine GALARD

Monsieur : Sylvain PINARD

Assistent :

M. Jacky TROUGNOU (Conseil d'Honneur),
Mme Monique ROUGEAUX (Conseil d'Honneur)
Mme Charlotte LHERMITTE (SAS)
Mme Béatrice GARNAUD (SAS)
M. Alain RAFFAUD (CS MEMBROLLAIS)
Mme Carine LIVONNET
Mme Marion DE CASTO (Secrétariat)

DES DATES A NOTER SUR VOTRE AGENDA

- Jeudi 13 Avril 2023 : Réunion CDO,
- Samedi 8 avril 2023 : Plateaux de Pâques U7 et U9,
- Mercredi 12 avril 2023 : Tests d'entrée au Collège Corneille,
- Samedi 15 avril 2023 : Brevet fédéral enfants et jeunes,
- Mercredi 19 avril 2023 : Conférences Géographiques 3X3
- Dimanche 30 avril 2023 : Master 3X3 de la Ligue,
- Mardi 2 mai 2023 : Réunion Comité n° 10
- Jeudi 4 mai 2023 : Réunion CDO,
- Samedi 6 mai 2023 : ½ finales championnat jeune,
- Lundi 8 mai 2023 : Finales Régionales jeunes,
- Samedi 13 mai 2023 : Fête Nationale du minibasket,
- Dimanche 14 mai 2023 : Intervention 3X3 à la Foire de TOURS,
- Jeudi 18 mai 2023 : Basket d'Or et Panier d'Or régional,
- Lundi 22 mai 2023 : Réunion Comité n° 11 (Budget),
- Du vendredi 26 au lundi 29 mai 2023 : Tournois ARDRES et ST ROMAIN,

- Jeudi 1^{er} juin 2023 : Réunion CDO,
- Vendredi 2 Juin 2023 : Basket 3x3 Scolaire et Collège,
- Samedi 3 Juin 2023: Junior League 3X3 à ST AVERTIN,
- Dimanche 4 juin 2023 : Super League 3X3 à ST AVERTIN,
- Vendredi 9 juin 2023 : Assemblée Générale Comité à CHEILLE,
- Samedi 10 juin 2023 : Festibasket en Indre et Loire,
- Dimanche 11 juin 2023 : Assemblée Générale de la Ligue CVL en Indre et Loire,
- Dimanche 11 Juin 2023 : Journée Nationale du Basket 3X3 à Chinon (à confirmer),
- Samedi 17 juin 2023 : Finales championnat jeune,
- Du vendredi 23 au dimanche 25 juin 2023 : Finales des coupes 37,
- Mercredi 28 juin 2023 : Soirée de remise des récompenses,
- Du dimanche 2 au Vendredi 7 juillet 2023 : Basket camp 37,
- Samedi 8 juillet 2023 : Réunion Comité n° 01-saison 23-24,
- Mardi 11 Juillet 2023 : Caravane Sportive à Sainte Maure,
- Mercredi 12 Juillet 2023 : Caravane Sportive à Neullé-Pont-Pierre,
- Lundi 17 Juillet 2023 : Caravane Sportive à Monts,
- Mercredi 19 Juillet 2023 : Caravane Sportive à Montlouis-sur-Loire,
- Vendredi 21 Juillet 2023 : Caravane Sportive à Langeais,
- Lundi 24 Juillet 2023 : Caravane Sportive à Amboise.

I ACCUEIL

Michel PETIBON ouvre la réunion en accueillant les élus présents ainsi que Jacky TROUGNOU et Monique ROUGEAUX, membres du Conseil d'Honneur. Charlotte LHERMITTE et Béatrice GARNAUD du club de St Avertin ainsi que Alain RAFFAUD du club de la Membrolle. Bienvenue à Carine LIVONNET notre invitée.

Il souhaite renouveler tout notre soutien à la famille de Paul TAVANO, disparu tragiquement ces derniers jours, nous respectons une minute de silence.

II INFORMATIONS GENERALES

❖ Fédération

Michel PETIBON et Anne HOYAUX ont assisté à la réunion de zone Sud-Ouest à ANGOULEME le 25 Mars 2023 en présence de Thierry BALESTRIERE, secrétaire générale de la Fédération, Stéphanie PIOGER, vice-présidente en charge des affaires juridiques et institutionnels était initialement prévue mais excusée pour cause de difficulté de transports liée aux mouvements sociaux en cours. Un certain nombre de sujets ont été abordés:

- Retour sur le séminaire des dirigeants à TROYES
- Une réflexion engagée par la Fédération sur la formation des formateurs arbitre et des formations de CTA
- Une réflexion sur le nécessaire co-voiturage pour les officiels et sur la mise en place d'indemnités différenciés pour les arbitres en fonction du niveau des catégories arbitrées.
- L'évolution des statuts Fédéraux, Ligues et Comités. Il y aura des statuts types proposés courant avril, à faire valider en comité directeur pour pouvoir les faire valider en Assemblée Générale extraordinaire le 09 Juin 2023. Ces statuts seront applicables au 1^{er} Janvier 2024.

Un petit regret, le temps, trop court, de cette rencontre ne nous a pas permis d'aborder réellement les sujets spécifiques à la zone Sud-Ouest, notamment le Tournoi des Etoiles.

Michel PETIBON, Anne HOYAUX et Philippe MAUXION ont rencontré Jean-Pierre HUNCKLER, 1er Vice-Président de la Fédération et Trésorier Général le jeudi 06 avril à Saran, lors du comité directeur de la ligue du Centre Val de Loire. Ce dernier est revenu sur l'évolution du Comité Directeur Fédéral suite à la candidature à la présidence de FIBA Europe de Jean-Pierre SIUTAT, l'actuel Président de la FFBB. Jean Pierre HUNCKLER a rappelé qu'il était indispensable que les équipes de France soient médaillées lors des JO de Paris 2024.

Il a aussi précisé qu'il y aurait une augmentation de la part fédérale sur les licences dès 2023/2024, le détail de cette augmentation qui sera validé au prochain comité directeur impactera à la fois le socle et les extensions et sera variable en fonction des catégories.

❖ Ligue

Réunion du Comité Directeur du jeudi 06 avril 2023 :

Retour sur les journées médicales nationales de la fédération qui se sont déroulées à Blois du 17 au 19 mars. L'ensemble des acteurs remercient les bénévoles qui ont participé à cette belle réussite, pour l'accueil et la prise en charge des partenaires médicaux sur 2 jours.

Dominique TILLAY a précisé que la situation financière de la Ligue, imposera aussi une augmentation des prix des licences pour la saison 2023/2024. Michel PETIBON précise que côté comité, l'actuelle situation financière devrait normalement nous permettre de ne pas augmenter les licences.

La commission sportive sénior étudie les évolutions possibles sur les championnats régionaux avec un groupe de travail constitué de représentants de chaque département. Côté CD37, Yves MOREAU et Jacky TROUGNOU y sont intégrés. Le projet final sera présenté en comité directeur de Ligue, le 5 mai. On en saura un peu plus, la mise en œuvre de cette modification devrait s'échelonner sur 2 ans pour arriver à la phase finale complète.

FESTIBASKET : il y aura une réunion d'organisation avec la Ligue, le 20 avril 2023, Michel PETIBON y participera. Le CD37 organisera une réunion avec les sites concernés et les représentants de la Ligue, notamment Emmanuel GALAND qui gère la partie manifestation à la Ligue du Centre-Val-de-Loire

❖ Comité

Point sur les Licences : à ce jour nous sommes 6840 licenciés, +883 par rapport à l'année passée (+15%), avec 2088 Féminines (31%) et 4752 Masculins (69%). Il y aura encore sans doute quelques licences supplémentaires en Avril, liées aux licences gratuites pour les catégories U11 et inférieures.

Factures de fin de saison : Les factures de fin de saison sont parties cette semaine, avec quelques ajustements concernant les nouveaux adhérents actifs. Nous avons reversé aux clubs, comme prévu lors de notre comité directeur du 2 janvier 2023, le solde de 23 757€ du plan de relance COVID19 sous deux formes : 3.20€ de remise sur chaque licence payante et le remboursement de la part des engagements liés au #Pacte Tous engagés2024 pour chaque arbitre mis en formation jusqu'à concurrence des frais engagés.

Les clubs de La ville aux Dames, Veretz-Larçay, le TMB PLL et Fondettes ont reçu le label Ecole Française de Mini basket. Ces Labels seront remis le 15 avril 2023 aux clubs de la Ville-aux-Dames et Veretz-Larçay, nous trouverons une date avec les clubs du TMB PLL et Fondettes, pour faire de même. Michel PETIBON adresse les félicitations du Comité à ces clubs.

Incidents matériel dans les Gymnases : A la suite des incidents constatés dans le gymnase d'Amboise, le comité a envoyé une demande aux clubs, afin de récupérer les résultats des tests des buts de Basket sur l'ensemble des gymnases du département. Michel PETIBON rappelle que ces tests ont une périodicité annuelle.

Demande de Subvention PSF-ANS : Anne HOYAUX, Marie-Line GUIMIER, Isabelle DESMET, Christian WEINLING, Michel PETIBON avec l'aide de Jacques DAUDIN ont terminés les Comptes Rendus Financiers de l'année 2022. Ils ont commencé la préparation des fiches pour l'année 2023. L'ensemble doit être finalisé avant le 30 Avril 2023.

III FESTIBASKET

Présentation du Projet de lieux du FESTIBSKET. Celui-ci, initialement prévu pour restreinte les distances entre sites, a évolué en fonction des disponibilités des gymnases. Afin de répondre à la demande d'ouverture sur le Vivre Ensemble et les nouvelles pratiques, nous avons prévu des animations « BASKET SANTE », « BASKET INCLUSIF », « MICRO-BASKET », « BASKET 3x3 » et une Intervention de Log.IN sur la Prévention « Citoyenneté Numérique » (voir en pièce jointe)

Afin d'intégrer les modules VxE et 3x3 sans augmenter la durée totale de la journée, la formule habituelle du Festibasket sera modifiée, Il n'y aura pas de finales croisées.

Les catégories : U11M : Gymnases Danguillaume et Lenglen à Ballan
 U11F : Gymnases des Grands Champs et Léon Brulon à St Avertin
 U12F : Gymnase Bially à La Riche
 U13F : Gymnase Engerand à St Cyr sur Loire
 U12M : Gymnase Despouy à St Pierre des Corps
 U13M : Gymnase du Hallebardier à Tours

IV RETOUR SUR LE DEPLACEMENT A BOURGES

Cette opération dont le but est le développement du Basket féminin, intitulée « Emmène ta copine », une licenciée du comité avec une copine non licenciée, pour faire découvrir du basket de haut niveau, sur un match de Ligue Féminine Bourges contre Basket Land. Le comité a mis les moyens financiers à disposition pour financer les deux bus et les places. Il y avait 84 jeunes filles et des accompagnants (1 pour 8). 11 clubs ont participé : BCAC, ASML, ACAN, LCMBB, ESVD, CEST, CELTIC, ASF, ASM, ASSB et CRAB.

Bilan positif, opération à refaire l'année prochaine.

V ORGANISATION DE LA CDO

Présidence de la CDO : Le 15 mars 2023 Bruno SCHMALTZ, nous a fait part de sa décision d'arrêter d'exercer la fonction de président de la CDO.

Michel PETIBON remercie Bruno pour le travail accompli dans le cadre de cette fonction.

Michel PETIBON précise qu'après avoir réfléchi avec Anne HOYAUX, Marie-Line GUIMIER et Christian WEINLING, nous avons consulté les personnes que nous pensions être le mieux adaptées à prendre cette responsabilité.

En application de l'article 16 alinéa 6 des statuts du comité, Michel PETIBON, propose de valider Carine LIVONNET comme Présidente de la Commission départementale des Officiels. Cette proposition est validée à l'unanimité par les 7 membres présents à ce moment du comité directeur.

Bureau Directeur : La décision de Bruno SCHMALTZ d'arrêter sa fonction de président de la CDO a un impact sur la composition du bureau directeur.

En application de l'article 17 des statuts du comité, le bureau directeur doit être composé d'un tiers de membres du comité directeur, soit 7 personnes avec un minimum de 8 membres. En 2020 nous avons maintenu un élargissement de ce bureau à 11 personnes.

Tout en respectant les statuts et ne pas descendre en-dessous du minimum de 8 membres au Bureau Directeur, Michel PETIBON propose de ne pas remplacer Bruno SCHMALTZ au sein du bureau directeur et de rester à 9 membres.

Cette proposition est validée à l'unanimité par les 7 membres présent.

Michel PETIBON, précise que Carine LIVONNET, en tant que présidente de la commission départementale des Officiels, sera « invitée permanente » des réunions du Bureau Directeur et du Comité Directeur. A ce titre elle pourra prendre part aux débats, mais n'aura pas le droit de vote.

Covoiturage des Arbitres : Lors de notre comité directeur du 2 Janvier 2023, nous avons évoqué la nécessaire mise en place du covoiturage des arbitres pour 2 raisons principales :

- Le respect du plan de sobriété énergétique imposé par le gouvernement aux fédérations sportives.
- Le respect du code de l'URSSAF qui régit le paiement des frais kilométriques (indemnisation des kilomètres réellement parcourus).

Michel PETIBON, Marie-Line GUIMIER, Fabrice BLACHIER et Bruno SCHMALTZ, Nicolas DUPUIS étant excusé, se sont réunis le 13 Mars 2023 pour étudier les modalités de cette mise en place.

Michel PETIBON tient à remercier Fabrice BLACHIER pour le travail de préparation réalisée en amont de cette réunion.

Nous avons convenu de la mise en place du covoiturage dès lors que les deux arbitres sont soit :

- De la même famille et habitant à la même adresse.
- Domiciliés tous les 2 dans la même commune.
- Les domiciles des 2 arbitres sont sur le trajet du déplacement (possibilité à l'un des arbitres de récupérer le second sans engendrer un détour conséquent).

Dans ce cadre nous avons convenu de la mise en place d'une « indemnité de covoiturage » pour celui qui ne prend pas son véhicule (le covoituré), en termes « d'indemnisation du temps passé » :

- Au-delà de 40 kms indemnité supplémentaire fixe de 15€.
- Au-delà de 60 Kms indemnité supplémentaire fixe de 20 €.

Nous avons décidé que les cas particuliers seront étudiés et pris en compte chaque fois que nécessaire.

Nous présenterons le co-voiturage à l'Assemblée Générale du Comité le 9 juin 2023.

Cette proposition est validée à l'unanimité par les membres présents.

VI DECISIONS DIVERSES

Isabelle DESMET propose de valider les lieux des finales de championnats jeunes des 17 et 18 Juin 2023. 3 clubs se sont positionnés : l'AS Montlouis avec un hommage à Claude LEQUIPE, l'US Bourgueil et le Ballan BC.

Sachant que le Ballan BC a déjà organisé les finales en 2018/2019 et que ce club est retenu pour le Festibasket, La commission sportive jeunes propose d'attribuer à l'AS Montlouis et à l'ES Bourgueil l'organisation de ces finales.

Cette proposition a été validée à l'unanimité par les membres présents.

Commission Coupe 37, Isabelle DESMET expose que le cas de Fondettes qui a fait jouer un U18 en coupe Jean Chapot sans sur-classement, la commission propose l'application du règlement, par pénalité financière.

Cette proposition a été validée à l'unanimité par les membres présents.

Commission Sportives séniors, Yves MOREAU expose le cas de Draché contre Amboise en PRF, programmé initialement le 25 mars et qui a fait l'objet d'un 1^{er} report au 1er avril. L'équipe de Draché ne pouvant pas jouer par manque d'effectif, car au vu des conditions

actuelles, certaines joueuses veulent garder leur carburant pour le travail. Draché propose deux solutions : forfait avec clémence du comité pour la sanction financière ou le report du match au samedi 22 avril.

La majorité des élus présent rappellent que c'est la seule équipe toutes catégories confondues qui fait état d'un manque de carburant pour reporter une rencontre, sur ce Week-End.

Yves MOREAU rappelle que le club d'Amboise qui joue à Pocé-sur-Cisse en ce moment n'a pas accès au gymnase pendant la période scolaire, la date proposée par Draché n'est donc pas possible et propose d'appliquer le forfait.

Bruno SCHMALTZ, intervient pour demander que l'on priorise le jeu et demande que soit trouvé une alternative pour faire jouer ce match.

Yves MOREAU fera une proposition en ce sens aux clubs en rappelant que la date butée est fixée au Week-End des 6 et 7 mai 2023. En cas d'impossibilité, nous reviendrons à la proposition initiale d'Yves MOREAU « Forfait Draché avec application des dispositions financières ».

VII TOUR DES COMMISSIONS

Message de Jean Michel WERQUIN (excusé ce soir), Il précise qu'un garçon de 4ème cumule les entrainements en classes sportives avec ceux des équipes nation et région de son club soit jusqu'à 8 entrainements par semaine plus les matchs. Jean Michel WERQUIN précise que c'est beaucoup trop pour cet âge.

Christian WEINLING et Anne HOYAUX reprendrons contact avec l'entraîneur et les parents pour rappeler les risques pour ce jeune garçon.

Commission Jeune, Isabelle DESMET précise que seulement quelques matchs ne sont pas joués mais seront reportés avant le 6 mai.

Commission Coupe, Isabelle DESMET précise que les derniers matchs des ¼ de finales ont eu lieu ce vendredi soir. La prochaine réunion est prévue le 11 avril 2023 pour le tirage au sort des demis finales et préparation des finales du 23/24 et 25 juin.

Bruno SCHMALTZ, précise que sur certains matchs de coupe, certains clubs ont demandé à ne pas avoir d'arbitres dont l'ESVD et l'USSP, mais l'ESVD n'a mis qu'un seul arbitre de leur club sur le match.

Isabelle DESMET rappelle que les désignations des arbitres sont obligatoires pour les demi-finales et finales.

La proposition de désigner des arbitres officiels dès les ¼ de finale jeunes l'an prochain sera étudiée pour être précisée lors de l'AG du Comité.

Commission Technique, Christian WEINLING remercie les joueuses U11 U12et U13 pour leur investissement lors des stages.

Commission Féminine, Mélanie DZIZMEDIAN trouve que le match BOURGES – BASKET LANDES n'était pas très intéressant pour les jeunes et propose de refaire l'opération « Emmène ta copine » l'an prochain sur une autre équipe que Bourges.

Commission Minibasket : Marie-Line GUIMIER précise que les plateaux de Pâques auront lieu demain Samedi 8 Mars 2023, pour les U7 et U9. Elle rappelle que Pour la Fête du Mini du 13 Mai 2023 , nous cherchons toujours des volontaires pour nous aider sur la journée en termes de restauration (6 personnes) et sur les terrains une dizaine de personnes.

Michel PETIBON propose de relancer les clubs à partir de la liste des bénévoles qui nous aidés lors de l'organisation du TDE à Tours.

Commission Sportive Séniors, au niveau de la poule classement, l'équipe de VERETZ-LARCAY en PRF déclare un forfait général.

Michel PETIBON demande à Yves MOREAU, que la commission Sportive séniors demande aux clubs susceptibles de montée en RM3 ou RF2 l'an prochain de se repositionner sur cette éventuelle accession.

VIII LA PAROLE AUX INVITES

Carine LIVONNET remercie de la confiance qu'on lui accorde pour ce poste de présidente de la Commission départementale des Officiels.

Alain RAFFAULT remercie de l'invitation, la dernière fois c'était en visio pendant le COVID.

Béatrice GARNAUD, Charlotte LHERMITTE remercient le comité pour l'invitation. Charlotte demande s'il est possible d'avoir une caisse de péréquation sur les jeunes ? Elle trouve qu'il y a trop d'enfants au panier d'or. Marie-Line GUIMIER répond qu'elle prend tous les enfants qui ont passés les épreuves aux entraînements jusqu'à un certain nombre de points. Béatrice GARNAUD relève un problème entre les matchs de coupe et les matchs de championnat région calés sur les mêmes week-ends. Christian WEINLING précise que l'on prend en compte au mieux les calendriers sportifs de la Ligue du Centre Val de Loire mais que la saison n'est pas extensible et qu'il y a malgré tous des week-ends impactés. Il faut anticiper au maximum pour jouer les matchs de coupe en semaine et en amont.

Jacky TROUGNOU et Monique ROUGEAUX remercient pour l'invitation. Jacky TROUGNOU apprécie que cette réunion se soit déroulée sans éclat de voix, dans la sérénité.

L'ordre du jour étant épuisé,
La séance est levée à 20H40
Prochaine réunion le 2 mai 2023

Le Président



Michel PETIBON

La Secrétaire Générale



Anne HOYAUX